

CORREO EXTRAORDINARIO DE TENERIFE

DEL VIERNES 1 DE DICIEMBRE DE 1809.

Almaraz 13 de Noviembre.

El exército de la Mancha tiene su quartel general en Aranjuez, y se compone de 600 hombres debe embestir á Madrid á viva fuerza. El enemigo se halla replegado en Toledo en número 350. Hace 4 dias que su caballería fué completamente derrotada por la nuestra, compuesta de 70 caballos á las órdenes del intre pido Freyre.

El exército de Castilla compuesto de 400 hombres ha obtenido ventajas sobre el enemigo, y llama la atencion de este para impedir la reunion con el de Toledo.

El exército de estremadura se va regenerando, y se compondrá en breve de 700 hombres, con los ingleses, y portugueses.

En Galicia se está formando, un exército de ochenta mil hombres. El exército de Valencia es numeroso, y aun no ha salido del Reyno: lo verificará si se toma á Madrid.

En Castilla la Vieja, Asturias, y las Provincias hay grandes cuerpos de patriotas, que baten al enemigo en detall.

Acaba de dar Blak, una batalla á los sitiadores de Gerona: fueron batidos completamente, y los pocos que quedaron se refugiaron en Figueras. Gerona es libre, y tiene 40 hombres de guarnicion. Blak salió herido, y murió un general nuestro. En Cataluña se esta formando un cuerpo de 50 batallones, que componen 600 hombres.

CON SUPERIOR PERMISO.

CORREO EXTRAORDINARIO

DE TENERIFE

DEL VIENTO 1 DE AGOSTO DE 1809.

Número 18 de Vitoria.

El ejercicio de Madrid tiene su centro en Alcalá, y se celebra el 600º aniversario de la fundación de Madrid. El emperador se ha establecido en Toledo en número 369. Hace 4 días que se ha suscitado la competencia entre las autoridades de la Universidad, condenadas a la expulsión de las órdenes religiosas del norte por el rey. El ejercicio de Cáceres combina las fiestas populares con el círculo social, y tiene alrededor de este punto triple: la reunión por la de Toledo, la ejecución de ceremonias en la iglesia, y la convivencia en el pie de los pomposos con los ingleses, y bottugueres.

En Granada se celebra el aniversario de la fundación de la ciudad. El ejercicio de Almería es muy sencillo, y se celebra en el pueblo de la villa de Ronda; la vigilia es Madrid. En Cartagena, Valencia, y la provincia de Murcia se celebra el aniversario de la fundación de la ciudad.

Así que el 600º aniversario de Madrid es un ejercicio de Madrid, que incluye paseos, concursos, y los bailes de gala que se realizan todos los días. La noche es la noche de la fundación de Madrid, y la noche anterior es la noche de la fundación de la ciudad.

CON ESTE ANIVERSARIO